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资产评估相关知识-会计知识 

考点 2021 年 2022 年 2023 年 
难易程

度 

第一章 总论 

会计基本假设 多选题 单选题 多选题 ★★★ 

会计信息质量要求   单选题 ★★★ 

财务报告概述   多选题 ★★ 

（2023 年）企业的下列做法中，体现会计信息谨慎性要求的是（ ）。 

A. 计提无形资产减值准备 

B. 不随意减少应予披露的信息 

C. 将明股实债的投资作为债权投资核算 

D. 不同报告期间采用一致的会计政策 

【正确答案】 A 

【答案解析】选项 B，体现了可靠性；选项 C，体现了实质重于形式；选项 D，体现了可比性。 

第二章 资产 

存货的初始计量   单选题 ★★ 

存货的期末计量   综合题 ★★★ 

交易性金融资产   单选题 ★★ 

以公允价值计量且其变动计入其他综合收益的金融资产的核算   多选题 ★★ 

长期股权投资初始计量   单选题 ★★ 

长期股权投资成本法   多选题 ★★ 

长期股权投资的核算（综合）  综合题  ★★★ 

固定资产费用化的后续支出 单选题   ★★ 

固定资产减值   单选题 ★★ 

固定资产的核算（综合）   多选题 ★★ 

持有待售的非流动资产或处置组   多选题 ★★ 

非货币性资产交换   单选题 ★★★ 

投资性房地产范围 多选题   ★★ 

投资性房地产模式变更 多选题   ★★ 

投资性房地产的转换  单选题  ★★ 

投资性房地产处置   单选题 ★★ 

承租人会计处理 多选题   ★★ 

无形资产后续计量 单选题   ★★ 

无形资产减值   单选题 ★★ 
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（2023 年）下列关于固定资产的说法正确的有（ ）。 

A. 为使固定资产达到预定可使用状态发生的安装费应计入固定资产入账价值 

B. 已达到预定可使用状态的固定资产，尚未办理竣工决算的，不应计提折旧 

C. 投资者投入的固定资产的成本，应按照投资协议约定价值确定，约定价值不公允的除外 

D. 自行建造固定资产时，盘亏的工程物资应按成本计入营业外支出 

E. 以经营租赁方式租出的固定资产，不再计提折旧 

【正确答案】 AC 

【答案解析】选项 B，已达到预定可使用状态的固定资产，尚未办理竣工决算的，应当按照估计价值

暂估入账，并计提折旧；选项 D，自行建造固定资产时，盘亏的工程物资应按成本计入在建工程；选

项 E，以经营方式租出的固定资产，企业应计提折旧。 

第三章 负债 

应付票据   单选题 ★★ 

其他应付款  单选题  ★★ 

应付职工薪酬 多选题  单选题 ★★★ 

应付债券 多选题   ★★ 

可转换公司债券   单选题 ★★ 

长期借款   单选题 ★★ 

或有事项的确认和计量   单选题 ★★ 

（2023 年）甲企业为增值税一般纳税人，适用的增值税税率为 13%。2×22 年 1 月 20 日，甲企业决

定，将一批自产家电产品发放给员工作为福利。该批家电产品成本为 150万元，计税价格为 200万元。

不考虑其他因素，甲企业因该事项确认的应付职工薪酬的金额为（ ）。 

A. 150 万元   

B. 200 万元   

C. 169.5 万元   

D. 226 万元 

【正确答案】 D 

【答案解析】企业以其生产的产品作为非货币性福利提供给职工的，应当按照该产品的公允价值和相

关税费，计量应计入成本费用的职工薪酬金额，所以甲企业因该事项确认的应付职工薪酬＝200×（1

＋13%）＝226（万元）。 

第四章 所有者权益 

资本公积 单选题   ★★ 

企业资本（或股本）变动的会计处理   多选题 ★★ 

（2023 年）甲公司 2×21 年股本为 3000万元，资本公积——股本溢价 1300万元，盈余公积 1100万

元，未分配利润 900万元。当年经过股东大会批准，甲公司回购本公司股票 500 万股并注销，每股价

格为 4元。下列有关回购和注销的说法，正确的有（ ）。 

A. 注销股份时，冲减资本公积（股本溢价）1300万元 

B. 股份回购时，在备查簿中进行登记，不做账务处理 

C. 注销股份时，冲减未分配利润 200万元 
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D. 注销股份时，冲减盈余公积 200万元 

E. 注销股份时，冲减股本 500 万元 

【正确答案】 ADE 

【答案解析】会计分录如下： 

回购时： 

借：库存股 2000 

  贷：银行存款 2000 

注销时： 

借：股本 500 

  资本公积——股本溢价 1300 

  盈余公积 200 

  贷：库存股 2000 

所以，选项 B、C错误。 

第五章 收入、费用和利润 

期间费用的核算 多选题   ★★ 

收入确认和计量  单选题  ★★ 

在某一时点履行的履约义务   多选题 ★★ 

政府补助   单选题 ★★ 

递延所得税资产及递延所得税负债的确认和计量   多选题 ★★ 

（2023 年）对于在某一时点履行的履约义务，企业应当在客户取得相关商品控制权时确认收入，在

判断客户是否取得商品的控制权时，企业应综合考虑的因素有（ ）。 

A. 客户是否已占有该商品实物 

B. 客户是否拥有该商品的法定所有权 

C. 客户是否已取得该商品所有权上的主要风险和报酬 

D. 客户是否负有现时付款义务 

E. 客户是否有财务困难 

【正确答案】 ABCD 

【答案解析】对于在某一时点履行的履约义务，企业应当在客户取得相关商品控制权时点确认收入。

在判断客户是否已取得商品控制权时，企业应当考虑下列迹象： 

（1）企业就该商品享有现时收款权利，即客户就该商品负有现时付款义务。 

（2）企业已将该商品的法定所有权转移给客户，即客户已拥有该商品的法定所有权。 

（3）企业已将该商品实物转移给客户，即客户已实物占有该商品。 

（4）企业已将该商品所有权上的主要风险和报酬转移给客户，即客户已取得该商品所有权上的主要

风险和报酬。 

（5）客户已接受该商品。 

第六章 财务报告 

利润表   单选题 ★★ 

现金流量表的内容和结构 单选题   ★★ 

现金流量表补充资料  单选题  ★★ 

合并财务报表 多选题   ★★ 

关联方关系的认定   单选题 ★★★ 

资产负债表日后调整事项   单选题 ★★ 
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（2023 年）不考虑其他因素，下列企业中，属于甲企业关联方的是（ ）。 

A. 甲企业母公司的合营企业 Q 

B. 与甲企业拥有同一位关键管理人员的企业 P 

C. 与甲企业发生多次大额交易的客户 M 

D. 与甲企业共同控制某合营企业的企业 N 

【正确答案】 A 

【答案解析】企业（甲企业）与其所属企业集团的其他成员单位（包括母公司和子公司）的合营企业

（Q）或联营企业，构成关联方。 

 


